

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Подмаренко Андрея Александровича
на тему «Формирование политической культуры курсантов в военном
вузе», представленной на соискание ученой степени кандидата
педагогических наук по научной специальности 5.8.7 — Методология и
технология профессионального образования (педагогические науки)**

Актуальность диссертации А.А. Подмаренко на соискание ученой степени кандидата педагогических наук, убедительно представленная во введении, обусловлена потребностью общества в педагогическом сопровождении профессиональной подготовки офицера-руководителя, призванного понимать и разделять положения военной политики РФ, способного к осознанию своей роли в актуальных военно-политических и общественных процессах. Своевременность обращения к теме исследования связана с необходимостью преодоления ряда противоречий, в том числе, между сложившимися требованиями к политической культуре офицера со стороны вооруженных сил Российской Федерации и недостаточной разработанностью педагогического комплекса (условий, форм, методов и средств педагогической деятельности), направленного на актуализацию целей и задач формирования политической культуры в работе организаций высшего образования, обеспечивающих профессиональную подготовку будущих офицеров.

По содержанию диссертация А.А. Подмаренко соответствует научной специальности 5.8.7 — Методология и технология профессионального образования (педагогические науки); уровень начального общего образования). Автореферат представленной работы отвечает предъявляемым ВАК требованиям, как в структурном, так и в содержательном планах. Объект, предмет, задачи, сформулированные соискателем, позволили автору теоретически обосновать и верифицировать педагогическую модель формирования политической культуры курсантов в образовательном процессе военного вуза.

Заслуживают позитивной оценки, как с точки зрения научной новизны, так и с точки зрения теоретической значимости, обоснование теоретических основ и разработка педагогической модели процесса формирования политической культуры курсантов военного вуза; выявление педагогических условий повышения эффективности процесса формирования политической культуры курсантов военного вуза; определение критериев, показателей и уровней оценки сформированности политической культуры курсантов в военном вузе.

При общей положительной оценке подготовленной диссертации считаем необходимым обозначить аспект, который, на наш взгляд, требуется уточнить. В положении 5, выносимом на защиту, диссертант констатирует,

что «существуют закономерности формирования политической культуры», однако, в тексте автореферата не обозначает и не раскрывает их.

В связи с данным замечанием сформулируем вопрос: какие закономерности имеет в виду автор в положении 5, выносимом на защиту? Сформулированное замечание не снижает общую положительную оценку проведенного исследования.

Все вышеизложенное дает основание утверждать, что диссертация Андрея Александровича Подмаренко на тему «Формирование политической культуры курсантов в военном вузе, представленная на соискание ученой степени кандидата педагогических наук, удовлетворяет требованиям пп. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», введенного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 «О порядке присуждении ученых степеней», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.7 — Методология и технология профессионального образования (педагогические науки).

Отзыв подготовлен доктором педагогических наук, доцентом, профессором кафедры юридической психологии и педагогики ВИПЭ ФСИН России Пановой Оксаной Брониславовной.

Доктор педагогических наук, доцент,
профессор кафедры юридической
психологии и педагогики
ФКОУ ВО «Вологодский институт
права и экономики Федеральной службы
исполнения наказаний»

О.Б. Панова

160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2

Тел.: +7 921 722 52 05, e-mail: xenia-vipe@mail.ru

